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ПРОБЛЕМИ ОБ’ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД ТА НАПРЯМКИ ЇХ 

ВИРІШЕННЯ 
 

Проводячи реформи, пов’язані із децентралізацію, європейські держави так чи інакше 
стикалися із проблемою вдосконалення свого адміністративно-територіального устрою, але 
по-різному її вирішували. Оскільки для багатьох європейських держав, які мали на меті 
децентралізацію чи автономізацію громад, характерною була відсутність у місцевих органів 
влади достатньої територіальної і матеріальної бази для надання належного рівня публічних 
послуг і утримання сучасних громад – численні реформи публічної адміністрації в таких 
країнах розпочиналися з укрупнення адміністративно-територіальних одиниць [1].  

Оскільки Україна направлена на євро інтеграційний розвиток, почався курс 
проведення низки реформ. Реформування адміністративно-територіального устрою в Україні 
почалось у 2014 р. із прийняттям Концепції реформи місцевого самоврядування та 
територіальної організації влади (1 квітня 2014 р.), Законів України «Про співробітництво 
територіальних громад» (17 червня 2014 р.), «Про добровільне об’єднання територіальних 
громад» (5 лютого 2015 р.) та змін до Бюджетного і Податкового кодексів – щодо фінансової 
децентралізації. Ці заходи дали змогу відповідно до основних положень Європейської хартії 
про місцеве самоврядування, до якої приєдналася Україна ще в листопаді 1996 р., 
сформувати дієвий інститут місцевого самоврядування на базовому рівні – об’єднані 
територіальні громади.  

За даними Державного казначейства України на 18.02.2020 р. було створено             
982 об’єднані територіальні громади [2]. До проведення зазначених реформ територіальних 
громад було близько 12 тис. 

В процесі проведених реформ територіальні громади здобули повноваження та 
фінансові ресурси – основний фактор та інструментарій для забезпечення повноцінного та 
ефективного місцевого розвитку. Головне завдання проведених реформ полягало в створенні 
комфортного середовища для життя людей – жителів територіальних громад. А це можливо 
шляхом побудови ефективної системи влади на всіх рівнях, створення умов для інтенсивного 
розвитку регіонів та надання якісних і доступних суспільних послуг громадянам. 

Існують позитивні та негативні моменти в проведені зазначених реформ. До 
позитивних належить наступне. По-перше, передача повноважень на місця та розширення 
фінансової бази дозволяє громадам вирішувати невідкладні проблеми. Оскільки на 
місцевому рівні краще розуміють які нагальні проблеми необхідно вирішувати в першу 
чергу. По-друге, об’єднання територіальних громад отримали право на ведення прямих 
міжбюджетних відносин, що дозволяє скоротити бюрократичні обмеження  та часові строки. 
По-третє, проведені зміни у оподаткуванні значно розширили дохідну базу місцевих 
бюджетів. В четверте, зросла частка офіційних трансфертів, в т.ч. за рахунок фінансування з 
Державного фонду регіонального розвитку. І наостанок, зросла зацікавленість потенційних 
інвесторів в частині фінансування громад через надання їм підтримки у вигляді грантів на 
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реалізацію різноманітних проектів, які спрямовані на зростання соціально-економічного 
рівня життя населення. 

Але існує і інша сторона. Однією із головних проблем є низький рівень кваліфікації 
кадрового персоналу. Зростання власних повноважень, які покладені на органи місцевого 
самоврядування, призводе до зростання відповідальності за прийняття управлінських рішень. 
Наступна проблема, яка потребує вирішення є освітня реформа, яка передбачає ліквідацію 
неспроможних шкіл. Для сіл та селищ вона формує нові проблеми. Так, наприклад діти з 
віддалених сіл у випадку відсутності шкільного автобусу не мають змоги добратися до місця 
навчання. Ще одним негативним моментом є те, що в результаті об’єднання територіальних 
громад відбулося скорочення різних установ та відповідно штатних працівників. В умовах 
економічної кризи багато кваліфікованих працівників залишилось без роботи. 

Крім того, може виникати проблема перерозподілу офіційних трансфертів у частині 
медичної субвенції у зв'язку з паралельним проходженням реформи медичної сфери, 
запропонованої Міністерством охорони здоров'я, відповідно до якої кожна територіальна 
громада може самостійно обирати, з якою лікарнею вона хочеться укласти договір на 
медичне обслуговування наявного населення. При цьому слід відмітити, що і сама медична 
реформа викликає багато запитань, оскільки вона спрямована насамперед на зменшення 
фінансового тягаря з держави та перекладання відповідальності на місцеву владу [3].   

Основними напрямками вирішення проблем економічного зростання об’єднаних 
територіальних громад є наступні: 

- залучення інвестицій за рахунок сприятливого інвестиційного клімату та пільг в 
оподаткуванні; 

- створення сприятливих умов для  малого та середнього бізнесу; 
- підвищення ефективності використання бюджетних коштів та відповідальності за 

неефективне використання коштів; 
- інтенсивне залучення громадськості до участі в бюджетному процесі та прийнятті 

рішень в управлінні територіальною громадою; 
- формування кадрової політики на загальнодержавному рівні, спрямованої на 

підготовку висококваліфікованих працівників; 
- термінове вирішення проблем утримання та обслуговування мереж водо-, тепло-,  

газопостачання, телекомунікацій, транспортних шляхів, інших об’єктів стратегічного 
значення, які перебувають у власності комунальних підприємств. 

Отже, можна вважати, що в умовах проведених реформ, фінанси об’єднаних 
територіальних громад стали головним індикатором економічного розвитку регіону. 

Переконані, що в умовах реалізації фінансової децентралізації в Україні фінанси 
об’єднаних територіальних громад (ОТГ) повинні зайняти одне із провідних місць у 
фінансовій системі держави, оскільки вони є основним індикатором ефективності 
провадження реформи місцевого самоврядування та територіальної організації влади і 
каталізатором забезпечення добробуту членів територіальних громад. 
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